

# 訛稱欠電話費 專誘大陸人轉賬

# 台警偵破跨海詐騙集團

南投縣集集警方與刑事警察局偵六隊七日偵破跨海詐騙集團，在名間鄉逮捕九名嫌疑人，此集團涉嫌以欠繳移動電話費為由，再利用電話遙控誘使大陸民衆至提款機轉帳詐騙金錢。

【本報訊】據中央社南投縣七日消息：南投縣警方專案小組指出，這個詐騙集團涉嫌利用在大陸的網路電話平臺發簡訊至大陸民衆手機，指稱對方欠繳移動電話費，待大陸民衆收到簡訊回撥後，再以電話轉接方式轉至台灣詐騙平台。

警方表示，詐騙集團佯稱是「中國電信」人員，指被害人目前所使用的電話沒有問題，但經電腦查詢後發現尚有其他門號遭他人冒用申辦，涉及財產犯罪，可能要凍結被害人存摺內財產，並須代保管財產，再誘使被害人至ATM提款機操作，轉帳至指定的帳戶。

## 逮捕九名涉案人

南投縣集集警分局與刑事警察局偵六隊四組等單位，歷經月餘跟蹤、監控，六日見時機成熟，在南投地檢署檢察官吳宗憲的指揮下，前往名間鄉彰南路一處民宅搜索，直搗以陳姓男子為首的詐騙集團基地。

檢警當場逮獲五男四女，共九名嫌疑人，並起出數據機九台、電話機十五具、網路分配器兩台、路由器兩台、無線電對講機七台、筆記型電腦三台、帳冊一批、教戰守則四十八張等犯罪工具。

警方表示，這個詐騙集團從台中市剛轉移至名間鄉數個月，詐騙不法所得還在統計清查中，全案七日依詐欺罪及違反洗錢防制法等罪嫌移送南投地檢署偵辦。



高雄市警方去年二月查获一个詐騙集團專坑大陸人，並起出作案工具



(資料圖片)

## 台近期破獲的詐騙大陸人案件

2009年9月	以陳建智為首的台灣電話詐騙集團專騙大陸人，該集團犯案手法特別，且分工很細。在台灣設據點以網路電話大量對大陸發送語音，內容以個人資料外流刑事案件為由行騙，由假客戶服務小姐接線，若對方上鉤，電話即轉接給假大陸公安，最後要求受害人依照指示在大陸地區轉帳，將金錢匯到指定賬戶內。為了取信受害人，旗下接線生都練就一口流利的京片子。
2009年10月	台北詐騙集團不法獲得大陸金融機構百萬人民幣存款戶資料，從泰國打「購車退稅」電話到大陸詐騙。
2009年11月	台中市民陳思建涉嫌提供網絡平台供蔣承霖、曾凱富兩夥詐騙集團使用，警方查出詐騙集團以「免擔保貸款」向上千名大陸民眾詐騙新台幣5000餘萬元。
2009年11月	據台中打擊犯罪中心調查，由綽號「阿平」及「阿忠」為首的2個詐欺集團，分別在台北縣淡水鎮及台中市設立據點，集團成員透過網路電話大量對大陸地區人民發送語音進行詐騙。主要詐騙內容是催繳積欠的電信費用，如有大陸人民上當，回撥集團所留電話，就會由假冒電信公司客服的女性集團成員展開第二階段的電話詐騙行動。另由男性成員扮演大陸公安，要求受騙大陸人民依照指示將金錢匯到詐欺集團指定的賬戶。

# 「美牛公投」進入二階段連署 藍營憂慮

【本報訊】據中通社七日報道：台灣「行政院」公投審議委員會七日上午開會，無異議通過認定消基會領銜提出的「美牛公投」案「合於規定」，可展開第二階段連署。對此，消基會董事長謝天仁中午得知消息後心情興奮，他估計農曆年前應該可以拿到第二階段連署格式，之後將會加緊開會，討論第二階段連署工作。

## 擔心綠營藉公投綁大選

不過，國民黨高層則憂心，「美牛公投」有可能成為民進黨的選舉工具，綠營勢必藉此再度操弄公投綁大選，將對年底五都選舉埋下不確定變數。

此外，亦有媒體分析認為，在「立法院」日前已三讀通過食品衛生管理法修正案，等於已經廢止了美牛進口的大部分範圍，政府也將與美方重啟協商；此時是否還要繼續推動公投，民衆應該冷靜想想，否則完全用公投的手段解決，不給政府與美方交涉空間，可能會為台灣的國際形象，造成很大傷害。去年底，在台灣當局突然無預警宣布將放寬美牛進口後，立時引發島內各界激烈反彈，消費者文教基金會、董氏基金會等民間團體，立即推動發起「要求否決衛生署在二〇〇九年十一月開放美國三十月齡以下帶骨牛肉、絞肉、牛內臟、牛脊髓之政策，重啟『美國牛肉輸台議定書』談判」公投案。

這項公投案在第一階段連署時，人數超過了十二萬九

千人，並於隨後送交「行政院」公民投票審議委員會審查。七日上午，公民投票審議委員會開會，結果以十六比零，無人反對下，確認這項美牛公投案「合於規定」，等到戶政機關完成相關查對作業後，消基會就可展開第二階段的連署作業。

## 首階段獲逾十萬人連署

對此，消基會董事長謝天仁得知消息後心情興奮，他估計農曆年前應該可以拿到第二階段連署格式，之後將會加緊開會，討論第二階段連署工作，力爭六個月的法定時間內完成八十六萬份有效連署後，「美牛公投」就可正式進入全民公投階段。

面對這一發展，「行政院」新聞局長蘇俊賓、國民黨文傳會主委李建榮等七日上午都表示尊重。但國民黨高層坦言憂心，有國民黨黨務高層表示，不知道這項公投案是否獨斷辦理，或是再與選舉綁在一起？如果單純辦理，較為單純，否則民進黨勢必藉此再度操弄公投綁大選，將對年底五都「直轄市」選舉埋下不確定變數。

國民黨「立法院」黨團書記長呂學樟亦表示，黨團在程序上尊重行政機關的決定；不過，若以目的論而言，他認為，既然「立法院」日前已完成食品衛生管理法修法，且未來台美雙方勢必重啟牛肉進口談判，基於「一事不二議」原則，公投是否有必要，值得大家再思考。



「公投審議委員會」七日審議美牛公投案，民意代表率抗議團體在中選會前以行動劇，諷刺美牛進口馬政府與美方黑箱作業，要求台美重啟談判  
(中央社)

## 偷工減料

# 胡志強否認接掌「國安會」

【本報訊】綜合台灣媒體及中通社七日報道：美牛進口風波引發外界抨擊台灣「國安會」秘書長蘇起應該下台，並傳出將改由台中市長胡志強接任。消息一出，部分藍委肯定胡志強能力，也有人認為此舉是為「總統府」秘書長廖了以參選台中市長鋪路。對此，民進黨籍立委賴清德表示，蘇起下台是應該的，如果胡志強要接任「國安會」秘書長，不失為適當的人選，社會大眾應該可以接受。但胡志強表示，沒有人跟他談過接掌「國安會」一事，還說蘇起比他好。

盛傳胡志強將接掌「國安會」，藍委紛紛表達意見。國民黨立委郭素春說：「其實胡志強市長的歷練非常豐富，他學、經歷都很好，擺在那個單位，我都覺得會做得很好。」另外，有立委認為，此舉是為了幫廖了以參選台中市長，而「喬走」胡志強。

但是，國民黨立委邱毅表示：「如果是為了廖了以，要把胡志強搬走，我認為是不必要的。」邱毅指出，如果是蘇下胡上，以胡曾經擔任「外交部長」，對府院熟悉，

且擅長溝通協調，確實可以發揮「國安會」的功能，但這必須看胡志強個人的意願。

## 傳蘇起為「美牛事件」下台

有傳媒報道說，中市政壇盛傳，馬英九已有要蘇起負責下台的可能，胡志強可能接任，如此一來可替馬英九解圍，也順勢讓「總統府」秘書長廖了以參選台中直轄市長。

對於民進黨認為「國安會」秘書長蘇起要為美牛進口風波下台，賴清德說，蘇起本來就應該下台，惹起這麼大的風波跟引起這麼大的社會成本，如果他還有辦法安然逍遙在「國安會」秘書長的位子上，實在是沒道理。民進黨立委潘孟安指出，這是馬英九的最高招。

不過，國民黨立委李慶華今天表示，他昨天才和蘇起通過電話，並沒有察覺蘇將下台的跡象，即使是胡志強也看不出來會接任的感覺。他相信，這很可能是有心人的放話，畢竟五都首長選舉在即，政壇將會重新洗牌。

## 台灣成騙術鼻祖 警民「久病成醫」

【本報訊】近年來，在東亞及東南亞一帶，越來越頻密發生的電信詐騙、網路詐騙等詐騙術幾乎都起源於台灣，隨後才漸漸蔓延至中國大陸、韓國、新加坡、馬來西亞等地。而請求與台灣警方合作的亞洲各地警方，除了希望能與台方合作打擊跨境犯罪外，也希望能從經驗豐富的台方「取經」，因為島內詐騙集團猖獗多年，「反詐騙」早已成為全民運動，警方和民眾都稱得上「久病成醫」。

台灣消基會公布的統計數據顯示，2006年度全台被詐騙金額高達65606萬元新台幣，平均每個被害人損失25萬元新台幣，幾乎是一個台灣普通工薪階層人士的半年所得，令人咋舌。而台灣刑事局僅依據警方接獲的實際報案，估算2008年詐騙金額至少達到123億元新台幣。

幸虧台灣全民「反詐騙」意識不斷提高，特別是2005年4月台灣警方建置「165反詐騙諮詢專線」以來，警方的破案率不斷提高。台灣警政署提供的數據顯示，詐騙案破獲率近兩年來都保持在85%左右的水準。在台灣詐騙市場越來越小後，台灣的詐騙團夥開始把眼光投向海峽對岸。

## 騙徒轉向大陸市場

早在台灣詐騙最猖獗的2003年至2006年，不少台灣詐騙集團即選中離台最近的大陸省份福建——尤其是其閩南地區——建起總部。進入2000年，台灣移動電話業者為了改善金門等外島的通訊，紛紛在金門搭建基地台，使得台灣和廈門等福建沿海城市可以直接用手機聯繫，且不產生漫遊費。但沒有想到，來自台灣的犯罪集團卻搶先利用通訊便利，躲在廈門用手機指揮島內成員作案。選擇閩南地區的另外一個原因是，詐騙團夥可以招聘懂台語的閩南人當接線生。

「這類隔海犯案，使得台灣警方的偵查工作格外棘手。」黃茂德表示。一時之間，「台灣人以大陸為基地騙台灣人」的報道在台灣媒體中鋪天蓋地，不少台灣媒體呼籲大陸警方給予配合。

2003年，台灣警方偵破一個跨越兩岸的超級規模「刮刮樂」詐騙案。據報道，詐騙集團首腦以福建廈門為詐騙總部，用手機指揮在台灣的手下犯案，至少有3000台灣人受騙，騙取金額逾11億元新台幣，其中包括不少退休公務員和高學歷知識分子。

此後，台灣詐騙集團的犯罪動向引起了廈門警方的注意。2003年，廈門警方搗毀了24個台灣電話詐騙窩點，抓獲73名涉案人員，其中台灣籍人員56名。

除了騙台灣人以外，這些詐騙分子甚至以大陸為基地，對韓國、新加坡甚至俄羅斯等周邊國家民衆實施詐騙。由於電信詐騙活動的受害者均在境外，深入調查案件十分困難，大陸警方也「十分苦惱」。

但沒過多久，令大陸警方更為「苦惱」的現象發生了。這些台灣詐騙集團開始布局大陸，類似湯氏集團的「以台灣等境外地區為基地詐騙大陸人」的時代來臨——台灣騙子們開始發現大陸是一個更大的「市場」，便將總部轉回台灣，專門針對防範意識較弱的大陸居民行騙，同時派出少數台灣人或直接聘用大陸當地人在大陸負責執法。

## 匿名獻金總額放寬至三成

【本報訊】據台灣媒體七日報道：台灣「立法院」院會七日上午三讀通過「政治獻金法部分條文修正案」，擴大匿名政治獻金收受總額，由原規定的百分之十放寬至百分之三十。另外，則從嚴規定外資、陸資（大陸）、港資股權佔百分之三十、或股東佔三分之一以上公司，不得捐贈政治獻金。

現行條文第十五條規定「政黨、政治團體及擬參選人收受匿名政治獻金之總額，不得超過該次申報政治獻金收入總額十分之一」，民進黨團原主張刪除限制，經朝野協商後，同意放寬為百分之三十。

對此，國民黨「立院」黨團書記長呂學樟認為，調高匿名政治獻金比例，有助政黨接受中小企業小額捐款，也能避免政黨政策受制於財團影響。民進黨「立院」黨團書記長葉宜津則表示，小額政治獻金的後遺症最小，這是民主發展的趨勢。

另外，現行條文第七條規定，外資、陸資、港資股東人數及股權佔二分之一以上法人不得捐贈政治獻金。修正條文從嚴規範，規定只要股權佔百分之三十、股東超過三分之一以上之公司、有限公司或一般法人、團體，即不得捐贈政治獻金。

## 王建煊「不脫褲論」惹爭議

【本報訊】據中通社七日報道：台灣監察院長王建煊日前公開稱讚馬英九「健康、會跑步、會游泳，還不會當街脫褲子」，對此，國民黨立委李慶華上午痛批，「王建煊院長忘了我是誰」，李慶華還呼籲監察委員規勸一下王建煊，別再發表如此粗鄙的言論。

據東森新聞網報道，李慶華強調，監察院的身份是監督百官，「不是要奉承拍馬屁的，所以王院長嚴重失格，失掉了監察院長的格調」。

針對王建煊以「不會當街脫褲子」比喻馬英九不會同流合污，李慶華更批評「降低了監察院長的水準，監察委員就算不能彈劾自己的院長，恐怕也要規勸一下王建煊的角色與言行」。

## 拾圓硬幣年底換新裝

【本報訊】據中通社七日報道：在台灣通用近三十年、有蒋介石頭像的十元硬幣，即將在今年底換新裝，除了頭像會改成孫中山，還有特殊防偽的圖案。

據台灣傳媒報道，沿用三十幾年的十元硬幣，年底有機會換新裝，為此「央行」總裁彭淮南親自到「立法院」，把設計圖秀給立委欣賞，但是對於確切的圖案，「央行」對媒體保密到家，聲稱還在設計中。



偷工減料

消基會與標檢局七日公布20件市售羽絨製品樣檢測報告，發現有六成五的羽絨製品偷工減料，羽絨含量與標示含量成分超過3%許可差規定範圍  
(中央社)